

## **DEKANDAN ONBEŞİNCİ YIL SAYISINA**

**AKDENİZ İİBF Dergisi**'nin 15. Sayısı güzel bir tesadüf eseri Fakültemizin onbeşinci kuruluş yıldönümünü kutladığımız 2008 Mayıs'ına rastladığı için bu sayıyı Onbeşinci Yıl Sayısı olarak yayımlama kararı alan Dergi Yayın Kurulunu kutluyorum. Fakültemizin bu onbeş yıl içinde gerçekleştirdiği en önemli atılımlardan biri, AKDENİZ İİBF DERGİSİ'nin üç saygın endeks tarafından taranan bir süreli yayın olarak bilim hayatına kazandırılması olmuştur. Üniversiteler bilimsel kimliklerini, akademisyenlerinin yaptıkları araştırmalar ve yayınların yanısıra, bilim dünyasına kazandırdıkları süreli yayınlarla da pekiştirmektedirler. Bu nedenle, üniversitemizin adını taşıyan hakemli bir derginin ulusal ve uluslararası endekslerce taranmasını sağlamış olmayı Akdeniz Üniversitesi'nin tüm alanlarda yükselmekte olan başarı grafiğine önemli bir katkı olarak kabul ediyoruz.

AKDENİZ İİBF Dergisi, bilimsel standartları yüksek, sürekliliği sağlanmış ve ulusal/uluslararası veri tabanları tarafından taranan, bilimsel itibara sahip bir fakülte dergisi kimliği kazandırma ülküsüyle 2001 Mayıs sayısıyla yayım hayatına başlamıştır. Mayıs ve Kasım aylarında olmak üzere yılda iki kez düzenli olarak çıkarılan dergimiz yedi yıllık yayım süresi içinde önce ULAKBİM Sosyal Bilimler Veri Tabanına kabul edilmiş, ardından IBSS ve nihayet 2007 yılından itibaren de EBSCO endeksleri tarafından taranmaya değer bulunarak tam metin olarak veri tabanlarına dahil edilmiştir.

AKDENİZ İİBF Dergisi, genel anlamda sosyal bilimler, daha özelinde iktisat ve yönetim bilimleri alanında, öncelikle özgün kuramsal tartışmalara ve araştırmaya dayanan makalelere ve her sayının yüzde otuzunu aşmayacak belli bir bölümde, rapor, derleme, çeviri, konferans notları, örnek olaylar, kitap tahlili v.b. makale dışı yazılara da yer verecek şekilde planlanmıştır. Bu kapsamda, iktisat, işletme, kamu yönetimi, uluslararası ilişkiler ve maliye bilim alanlarıyla yakından ilgili, felsefe, psikoloji, sosyoloji, hukuk ve iletişim disiplinlerinden yazılara da açık olmuştur. Bu doğrultuda dergide yayımlanan disiplinlerarası ve çok-disiplinli çalışmaların sayısı giderek artmış ve dergimiz bilim camiasında önemli bir prestij kazanmıştır. Sosyal bilimler alanında, özellikle akademik tartışmaların güçlendiği bazı yeni konularla da ilgilenen dergimiz, 12. sayısını sosyal sermaye konusu üzerine özel sayı olarak yayımlamıştır. AKDENİZ İİBF Dergisi, Türkçe'nin yanısıra, bilim insanlarınca yaygın biçimde kullanılmakta olan İngilizce, Fransızca ve Almanca dillerinde de yazılar yayımlamaktadır. Bu olanak, bilimsel işbirliği projelerinde ortaklığımız bulunan bilim insanların konferanslarını, makalelerini ve onlarla yapılacak ortak araştırmaları yayımlama fırsatı vermektedir.

AKDENİZ İİBF Dergisi'nin yayım süreci, titizlikle oluşturulmuş kurulların yoğun çalışmaları ile sürdürülmektedir. Dergi, farklı disiplinlerde uzmanlaşmış fakülte akademisyenlerinden oluşan editör ve yayım kurulu üyelerimizin yanı sıra, yerli ve yabancı üniversitelerde çalışmalarını sürdüren geniş bir hakem kuruluna sahiptir. Dergiye gönderilen çalışmaların konuları ile doğrudan ilgili hakemlere gönderilme çabası sonucunda hakem kurulu üye sayısı ikiye yaklaşmış bulunmaktadır. Mayıs ve Kasım aylarında yayımlanan dergi başta yazarlar ve sayı hakemleri olmak üzere tüm İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi dekanlıklarına ve üniversite kütüphanelerine; ayrıca sosyal bilimler alanında çalışmalarını sürdüren kurumlara ücretsiz olarak gönderilmektedir. Bunun yanında derginin tüm sayılarına Akdeniz Üniversitesi İİBF web sayfasında tam metin olarak ulaşmak da mümkündür.

AKDENİZ İİBF Dergisi'nin sahibi olan fakültemiz dergisiyle paralel bir başarı grafiği göstermiş, geride bıraktığı onbeş yıl boyunca altyapı tesisleri, kadrolaşması, gerçekleştirdiği akademik etkinlikler ve oluşturduğu yurtdışı bağlantılar ile bugün başta Fransa ve Almanya olmak üzere pek çok ülkenin muhtelif akademik çevrelerinde tanınan ve saygınlığı olan bir konuma ulaşmıştır. Fakülte bünyesinde halen 5'i lisans, 8'i yüksek lisans ve 3'ü doktora düzeyinde olmak üzere 16 diploma programı sürdürülmekte, ayrıca çeşitli sürekli eğitim programları ile çevrenin eğitim taleplerine yanıt verilmektedir. Mevcut diploma programlarında 2007-2008 yılı itibariyle 1703 lisans, 226 yüksek lisans ve 51 doktora düzeyinde toplam 1980 öğrenci öğrenim görmektedir. Bu programlardan şu ana kadar 1533 lisans, 236 yüksek lisans ve 17 doktora düzeyinde toplam 1786 öğrenci mezun olmuştur. 15 yılda dördü uluslararası, yedisi ulusal 11 büyük bilimsel etkinlik, 22'si uluslararası 30'u ulusal 52 seminer/panel/kollokyum tarzı bilimsel toplantı; 61'i yurtiçinden ve 49'u yurtdışından olmak üzere 110 konferans, toplam 173 bilimsel etkinlik düzenlenmiştir. Fakültenin öğretim elemanları 15 yılda 109 uluslararası endeks makalesi, 116 yerli hakemli dergi makalesi, 100 uluslararası toplantı bildirisi, 103 ulusal toplantı bildirisi, 49 kitap ve /veya bölümü ve 21 rapor olmak üzere toplam 498 araştırma ürünü üretmişlerdir. Şu anda İİBF'nin ulaştığı olumlu şöhret köklü üniversitelerin yirmi otuz yılda elde edebildikleri ile eşdeğer sayılabilir.

AKDENİZ İİBF Dergisi, Fakültemizin çok sayıda elemanının değerli katkılarıyla gerçekleşmiş ve gönülden bir ekip çalışmasının ürünü olmuştur. Başından itibaren Hakem Kurulu'nda, Yayın Kurulları'nda ve Editör Kurulu'nda görev alan hocalarımız ve araştırma görevlilerimiz üzerlerine düşeni büyük bir özveri ve titizlikle yerine getirerek, dergimizin onbeş sayısının zamanında yayımlanması için büyük bir gayret göstermişlerdir. Bu başarılı grafiğin yaratılması ve sürdürülmesinde İkinci Dönem Editörü Prof.

Dr. Esra ayhan'ın ve Üüncü ve Dördüncü Dönem Editörü Prof. Dr. Ferda Erdem'in özverili ve disiplinli alışmalarını şükranla anmak gerekir.

AKDENİZ İİBF Dergisi'nin yedi yıllık gelişim süreci içinde bilimsel gelişmelerdeki çok hızlı dinamiklere baėlı olarak yeni ortaya ıkan konularla birlikte dergimize farklı üniversitelerden çok sayıda yeni hakem davet edilmiştir. Dergimizin Hakem Kurulunda olmayı kabul eden hakemlerimizin fakültemizin nitelikli dergi ıkarma özenine güvenlerini ifade etmiş olduklarını düşünüyorum ve kendilerine bunun için sonsuz teşekkürlerimizi sunmak istiyorum. Tüm hakemlerimiz derginin ilkelerine büyük bir saygı göstererek incelemeye gönderilen yazıları büyük bir titizlikle incelemişler, bilimsel hakemli dergi kimliğimizi desteklemişlerdir. Ülkemizin dört bir yayındaki üniversitelerden çok değerli bilim insanları olan hakemlerimize bu nedenle büyük şükran borçluyuz. Dergimiz isimlerine layık bir yayın politikasına her zaman sahip ıkacaktır.

Diğer yandan AKDENİZ İİBF Dergisi 5. sayısından bu yana Gazi Yayınevi tarafından basılmakta ve basım masrafları Antalya Üniversite Destekleme Vakfı tarafından karşılanmaktadır. Dergi basım sürecini bizim için kolaylaştırdıkları ve mümkün kıldıkları için her iki kuruma da bu vesileyle teşekkür etmek isterim.

Dergimizin gelişiminde emeėi geen herkesi kutluyor ve fakültemin şükranlarını sunuyorum. 15. yılımız ve dergimizin 15. sayısı hayırlı olsun.

Prof. Dr. Fulya Sarvan

Dekan

## **EDİTÖR'DEN ONBEŞİNCİ SAYIYA**

**AKDENİZ İİBF Dergisi** Mayıs 2008 sayısı ile 15. sayısına ulaşmış bulunuyor. Bu sayının önemli bir özelliği, Fakültemizin 15. yılına rastlaması ve 2000 yılından itibaren düzenli yayımlanan dergimizin fakültemizin yaşı kadar bir sayıya ulaşmasıdır.

İlk sayısından itibaren, yayımlanan makaleler arasında belirli bir oranı geçmeyecek şekilde kurum içi yazarların çalışmalarına yer veren dergimiz, 15. yıl etkinlikleri çerçevesinde bir istisna yaparak bu sayısının tamamını kurum içi yazarlara ayırmış ve değerlendirme süreçleri tamamlanabilmiş çalışmalara yer verilmiştir. Değerlendirmesi süren diğer yazarlarımızın çalışmaları ise süreçleri tamamlandığında ileriki sayılarda yer alabilecektir.

15. sayımızda yer alan görgül ve kuramsal yedi makale, iktisat, işletme, kamu yönetimi ve uluslar arası ilişkiler alanında hazırlanmıştır. Farklı sorunsallara eğilen bu çalışmaların sonuçlarının sosyal bilim tartışmalarına katkı sağlamasını umut ediyoruz. Bu sayımızda ayrıca, 2006-2007 yıllarında basılan son dört sayımızda yer alan makalelerin hakemlerinin isimlerini içeren bir listeye de yer verdik; ilerleyen sayılarımızda ikişer yıl aralıklarla hakem kurulu üyelerimizin isimlerini yayımlamaya devam edeceğiz.

Editör ve Yayın Kurulu olarak onbeşinci sayımızın hazırlanmasına katkıda bulunan yazarlarımıza, çalışmaları titizlikle değerlendiren ve görüşleri katkı sağlayan hakem kurulu üyelerimize, basımı gerçekleştiren Gazi Kitabevi'ne ve Graphx ajansa; ayrıca basım giderlerinin karşılanmasına katkıda bulunan Antalya Üniversite Destekleme Vakfı'na her zaman olduğu gibi teşekkür ediyoruz.

Prof. Dr. Ferda ERDEM

Editör